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从满足建设项目投资和投资规模的角度，建设项目投资的估

算包括固定资产投资估算和流动资产投资估算两部分； 2．

固定资产投资估算的内容按照费用的性质划分，包括建筑安

装工程费、设备及工器具购置费、工程建设其他费用、基本

预备费用、涨价预备费、建设期利息、固定资产投资方向调

节税；其中，建筑工程费、设备及工器具购置费、安装工程

费直接形成实体固定资产，被称为工程费用；工程建设其他

费用可分别形成无形资产、及其它资产，基本预备费、涨价

预备费、建设期利息，在可行性研究阶段为简化计算，一并

计入固定资产。固定资产投资方向调节税现已暂停征收； 3

．流动资金=流动资产-流动负债。其中流动资产主要考虑现

金、应收帐款和存货；流动负债主要考虑应付帐款； 4．固

定资产投资静态投资部分的估算：单位生产能力估算法

；C2=（C1/C2）Q2f，式中C1已建类似项目的静态投资额

；C2拟建项目静态投资额；Q1已建类似项目的生产能力；Q2

拟建类似项目生产能力；f不同时期、不同地点的定额、单价

、费用变更等的综合调整系数； 5．单位生产能力估算法误

差罗大，应用时要注意以下几点：地方性；配套性；时间性

； 6．生产能力指数法又称指数估算法，C2=C1（Q2/Q1）x*f

；式中x生产能力指数； 7．系数估算法也称为因子估算法，

分为设备系数法；主体专业系数法；朗格系数法；比例估算

法；指标估算法； 8．建设投资动态部分主要包括价格变动



可能增加的投资额、建设期利息两部分；如果是涉外项目还

应计算汇率的影响； 9．流动资金一般采用分项详细估算法

：流动资金=流动资产-流动负债；流动资产=应收帐款 存货 

现金；流动负债=应付帐款 10．周转次数=360/流动资金最低

周转天数；应收帐款=年销售收入/应收帐款周转次数；存货=

外购原材料 外购燃料 在产品 产成品；外购燃料=年外购燃料/

按种类分项周转次数；在产品=（年外购原材料、燃料 年工

资福利费 年修理费 年其他制造费）/在产品周转次数；产成

品=年经营成本/产成品周转次数； 11．项目流动资金中的现

金是指货币资金，包括企业库存现金和银行存款；现金需要

量=（年工资福利费 年其他费用）/现金周转次数； 12．流动

负债只考虑应付帐款一项。应付帐款=（年外购原材料 年外

购燃料）/应付帐款周转次数； 13．财务基础数据测算的内容

：项目总投资及其资金来源和筹措；生产成本费用；销售收

入与税金；销售利润的形成与分配；贷款还本付息测算； 14

．生产成本费用是指项目生产运营支出的各种费用；按成本

与生产过程的关系分为制造成本和期间费用；按成本与产量

的关系，分为固定成本和可变成本；按财务评价的特定要求

分为总成本费用和经营成本； 15．总成本费用包括产品制造

成本、期间费用； 16．产品制造费用由直接费用和制造费用

组成；期间费用包括管理费用、财务费用、销售费用；期间

费用不计入成本；直接费用由直接材料、直接工资及福利费

、其他直接支出组成；直接费用直接计入成本； 17．销售收

入的估算：确定销售量；确定产品的销售价格；确定销售收

入； 18．还本付息的资金来源：归还借款的利息；固定资产

折旧；无形资产摊销费；和其他还款资金来源； 19．国外借



款的还款方式：等额还本付息；等额还本、利息照付； 20．

财务评价的作用：考虑项目财务盈利能力；用于制定适宜的

资金规划；为协调企业利益与国家利益提供依据；财务评价

的内容：财务盈利能力评价主要考察投资项目的盈利水平；

为此目的，需编制全部现金流量表、自有资金现金流量表和

损益表三个基本财务报表；计算财务内部收益率、净现值、

投资回收期、投资收益率等指标；偿债能力分析主要编制资

金来源与运用表、资产负债表；百考试题造价工程师站点
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